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¢Queé es capacidad?

Capacidad

La tasa maxima de

salida de un proceso o
un Sistema.




iQué es administracion de la
capacidad?

Planeacidn de capacidad (largo plazo)

* Economias y deseconomias de escala

* Estrategias de ajuste de capacidad

* Enfoque sistematico en la toma de
decisiones sobre capacidad

*  Momento oportuno de las decisiones




Meétricas de capacidad y
utilizacion

Medidas de salida

Medidas de entrada

Utilizacion

Tasa promedio de salida
Capacidad maxima

x 1009%,

Utilizacion =



Medidas de capacidad

Utilizar medidas de salida cuando:

o El proceso tiene un alto volumen y la empresa fabrica una pequefia
cantidad de productos estandarizados

Utilizar medidas de entrada cuando:
o La variedad de productos y procesos es alta
o La mezcla de productos es cambiante
o Las tasas de productividad fluctuan
o Se esperan efectos significativos de la curva de aprendizaje



Economias y deseconomias de
escala

Economias de escala
o Repartir los costos fijos

o Reducir los costos totales
o Reducir los costos de materias primas
o |dentificar oportunidades en los procesos

Des economias de escala
o Complejidad

o Pérdida de enfoque

o Ineficiencias



Administracion de la
Capacidad

¢ Cuanto trabajo se puede hacer con las personas que
dispongo?

éCuando deberia contratar mas gente?
éQué tipo de personas debo contratar?
éComo deberiamos utilizar a estas personas?

iDOnde deberia ubicarlas?



Administracion de la
Capacidad

Enfatiza en la planeaciony la

(

puesta en marcha de cambios
en el tamaino, ubicacion,
utilizacion y disposicion del
sistema operativo de acuerdo
con las variaciones en |a
demanda, el mercado e
innovaciones en la tecnologia
de los procesos.



Dimension y momento de
incrementar la capacidad

Proyeccién de
Capacidad ociosa capacidad

planeada requerida

\

©
©
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'O Incremento
© .
Q J de capacidad
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Tiempo entre

incrementos

Tiempo

(a) Estrategia de expansion



Dimension y momento de
incrementar la capacidad

Uso planeado de
opciones de corto Proyeccion de
plazo capacidad requerida

> Incremento
y—  de capacidad
Tiempo entre

incrementos

\

Capacidad

Tiempo

(b) Estrategia de esperar a ver qué pasa



Enfoque sistematico para la toma de
decisiones de capacidad a largo plazo

1. Estimar requerimientos futuros de capacidad

2. ldentificar brechas al comparar los requerimientos
con capacidad disponible

3. Desarrollar planes alternativos para reducir las
brechas

4. Evaluar cada opcion, tanto cualitativamente como
cuantitativamente, y tomar una decision final



Planeacion estratégica de
capacidad

Determinar el nivel global de capacidad de los recursos que mejor
soporten |la estrategia competitiva de largo plazo de la
organizacion.

o |nstalaciones

o Equipo
o Tamano de la fuerza laboral

El nivel de capacidad seleccionado tiene un impacto critico en el
tiempo de respuesta, su estructura de costo, politicas de
inventario, y los requerimientos de personal administrativo y de
apoyo.
o Si es muy bajo, la organizacion perdera clientes y potenciara a los competidores
o Si es muy alto, la organizacidon tendra que bajar costos y sub utilizar su capacidad



Proceso Planeamiento

Largo

Plazo Planeacion Estratégica de la
Capacidad

Plan Agregado

Mediano
Plazo
Mano de obra semanal y
secuenciamiento de
clientes
Corto Mano de obra diaria y
Plazo secuenciamiento de

clientes




Planificacion Global o
Agregada

Se refiere al pronostico de
la demanda del servicio y
la decision sobre el tamano
de la fuerza laboral, asi

como la cantidad de

recursos, de sobretiempo vy
de subcontratacion que se
requeriran.



Estrategias para la planeacion

Persecucion Nivelacion

o Sistemas de jalar - Sistemas de empuje

o Justo a tiempo - Estandarizado

° A'la medida - Planificable

o Poca antelacion - Flexibilidad en el tiempo

o Dificil de planear de entrega



Medidas de ajuste transitorio
de capacidad

Contrataciones / Despidos
Uso de horas extra

Uso de tiempos ociosos

Subcontratacion

Programacion de vacaciones

Horarios flexibles
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Flexibilidad de capacidad

PIantas e Habilidad para adaptarse
) rapidamente al cambio
flexibles e Alistos rapidos (SMED)
Procesos e Sistemas de manufactura flexible
ﬂEXib'ES e Equipo simple y de cambio facil

e Habilidad para cambiar rapidamente

Trabajadores de una tarea a otra

ﬂEXib'ES e Habilidades multiples
(entrenamiento cruzado)




Consideraciones al cambiar
capacidad

e  Mantener el balance del sistema

¢ Capacidades similares deseadas en cada operacion
e Administrar operaciones cuellos de botella

e Frecuencia de adiciones de capacidad

* Costo de hacer mejoras muy frecuentemente
* Costo de hacer mejoras con poca frecuencia

e Fuentes externas de capacidad

e Tercerizacion
¢ Capacidad compartida

s Capacidad decreciente

® Reducciones temporales
e Reducciones permanentes




Ejercicio 1

Cuarta pregunta (25 pts) Industrial Testing Inc., fabrica y vende equipo electrénico de prueba en el
mercado industrial. Dos productos, llamados Microtester y Macrotester, se ensamblan con dos
componentes, Cl1 y C2. Cada Microtester se ensambla con dos C1 y un C2; cada Macrotester se ensambla
con dos C1 y tres C2.

Se utilizan tres maquinas en la produccién de los componentes C1 y C2. El componente C1 requiere 1,5
horas en la maquina 1, dos horas en la méquina 2 y una hora en la maquina 3. El componente C2 requiere
una hora en la maquina 1, 1,5 en la maquina 2 y tres horas en la maquina 3.

Industrial Testing estd pronosticando una demanda anual de 2.900 unidades del Microtester y 2.100
unidades del Macrotester. Ya se ha iniciado la planeacién para un equipo adicional. En particular, los
gerentes quieren saber cudntas de cada una de las méquinas son necesarias. La experiencia con las tres
maquinas sugiere indices de utilizacion real de 97%, 95% y 92% para las méquinas 1, 2 y 3
respectivamente. La empresa estd planeando una operacion de un solo turno, que proporciona 2.000 horas
de trabajo por ano. ;Cuantas maquinas de cada tipo requieren para producir las partes C1 y C2?



V4
Eijiemplo 2 - Arboles de
° e /
decision
El dueno de la tienda Hackers Computer esta evaluando tres opciones:
expandir la tienda actual, expenderse hacia otro lugar y no hacer nada.

El proceso de decision incluye los siguientes supuestos y condiciones:
o Un crecimiento fuerte tiene un 55% de probabilidad

o La nueva tienda tiene un costo de $210.000

o Beneficios: crecimiento fuerte = $195.000; crecimiento leve =
$115.000

o Expandir el sitio actual tiene un costo de $87.000 (tanto en el afio 1
como en el 2)

o Beneficios: crecimiento fuerte = $190.000; crecimiento leve =
$100.000

o No hacer nada

o Beneficios: crecimiento fuerte = $170.000; crecimiento leve =
$105.000



Calcular el valor de cada

opcion

ALTERNATIVE REVENUE Cost VALUE

Move to new location, strong growth $195,000 X 5 yrs $210,000 $765R,000

Move to new location, weak growth $115,000 X 5 yrs $210,000 $365,000

Expand store, strong growth $190,000 X 5 yrs $87,000 $863,000

Expand store, weak growth $100,000 X 5 yrs $87,000 $413,000

Do nothing now, strong growth, expand $170,000 X 1yr + $87,000 $843,000
next year $190,000 X 4 yrs

Do nothing now, strong growth, do not $170000 X 5 yrs $o $850,000
expand next year

Do nothing now, weak growth $105,000 X §yrs $o $525,000




Realizar el diagrama

Strong growth

D5

Weak growth
45

< Revenue-Move_Cost

< Revenue-Move Cost

Strong growth
55

Weak growth
45

< Revenue-Expansion_Cost

Hackers Computer
Store

< Revenue-Expansion_Cost

Expand

< Revenue-Expansion_Cost
Strong growth
55 Do nothing




Calcular el valor de cada rama

Revenue-Move_Cost = $765,000

Strong growth <

Weak growth < Revenue-Move_Cost = $365,000

Strong growth <

0.550
Expand 660,500

Do nothing; $703,750 |Weak growth ‘
0.450

Revenue-Expansion_Cost = $863,000

Hackers Computer
Store

Revenue-Expansion_Cost = $413,000

Expand -
S " N4 4 Revenue-Expansion_Cost = $843,000
trong grow

/ — ‘DD nothing; $850,000
. \Do nothing 4 Revenue = $850,000

$703,750

Weak growth
0.450 ‘ Revenue = $525,000




Analisis mediante arbol de decision
con calculo de valor presente neto

Revenue-Move_Cost = $428 487

Strong growth

/0550 <4
$402.507
\Weak growth

Revenue-Expansion_Cost = $535,116

Hackers Computer
Store

‘ |Reveme-Expansion_Cost = §240.429

0.450
Expand
o Q IRevenue-Expmision_Cosl = $529.874
Strong growth N
= BDo nothing; $556.630
: \Do nothing Q Revenue = $556,630; P = 0.550
BV Anaiyon| avl
Rate = 16% _| . i
! e ‘ Revenue = $343.801; P = 0.450



Planeacion de capacidad en
Serviclos

Capacidad de Capacidad de
manufactura servicio

: Capacidad debe estar disponible
Bienes pueden almacenarse para o :
uso bosterior cuando el servicio se requiere: no
P puede ser almacenada

El servicio debe estar disponible
en el punto de demanda del
cliente

VoIat|I|daq dela dema.nda €5 Alta volatilidad es tipica
relativamente baja

Bienes pueden enviarse a otras

ubicaciones




Utilizacion de capacidad y |a
calidad del servicio

La relacion entre la capacidad del servicio y la calidad es critica
o Tasa de llegada: el promedio de clientes que llegan a una ubicacion
en un periodo especifico de tiempo
o Tasa de servicio: el promedio de clientes que pueden ser procesados
en el mismo periodo de tiempo

o El mejor punto de operacion es cercano al 70%

Niveles 6ptimos de utilizacion son especificos de cada contexto

o Bajas tasas son apropiadas cuando el grado de incertidumbre (en
demanda) es alta y los riesgos son altos. Por ejemplo, servicios de
emergencia, departamentos de bomberos, etc.

o Altas tasas son posibles para servicios altamente predecibles o
aquellos sin un contacto excesivo con el cliente. Por ejemplo,
servicios postales, servicios de transporte, etc.



Relacion entre tasa de utilizacion
del servicio y calidad de servicio

A p = 100%

p=T10%

Mean arrival |
rate (A)

Mean service rate ()




Ejemplo 3 — Capacidad en servicios.
RF Contadores es una pequeiia firma de contadores que presta servicios de asesoria fiscal. Con base en sus 24 afios
de experiencia, RF clasifica los casos de sus clientes en los siguientes grupos:

i.  Grupo 1 (clientes nuevos, faciles de procesar): 15% de los casos
ii.  Grupo 2 (clientes nuevos, complejos de procesar): 5% de los casos
iii.  Grupo 3 (clientes recurrentes, faciles de procesar): 50% de los casos
iv.  Grupo 4 (clientes recurrentes, complejos de procesar): 30% de los casos

Con la finalidad de preparar las declaraciones, RF debe completar las siguientes actividades, cuyas duraciones
(expresadas en minutos/declaracién) varian por grupo:

Grupo Recopilacién de Reunién Preparacién Revisién Elaboracién
informacién Preliminar de escritos
1 20 30 120 20 50
2 40 90 300 60 80
3 20 No procede 80 5 30
< 40 No procede 200 30 60
Las actividades son desempefiadas por los siguientes recursos:
Recurso Actividad a su cargo # personas
disponibles
Personal administrativo Recopilacion de informacién, elaboraciéon de 2
escritos
Contador ejecutivo Reunién preliminar, revision 1
Contador Jr. (Becario) Preparacion 3

Tomando en cuenta que el personal trabaja ocho horas al dia y se estima un factor de utilizacién del 60%, conteste lo

siguiente:

a. Calcule la capacidad tedrica y efectiva diaria para cada uno de los recursos disponibles.
b. Determine la capacidad teérica y efectiva del proceso.
c. Sise decide implementar un nuevo sistema que reduce 50% el tiempo de elaboracién de los escritos, ;como

se verian alteradas las capacidades teorica y efectiva del proceso?




